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. Udowodnié, ze funkcja f(x) = % nie jest jednostajnie ciagla na przedziale (0, o).
Zal6ézmy przeciwnie, niech € = 1 i niech § = 2%, n > 1 bedzie taka, ze dla kazdych x,y > 0, |z —y| < 4,
|f(z) - f(y)| < 1. Niech zatem x = 5+, oraz y = 5. Wtedy |f(x) - f(y)| = 2" > 1, sprzecznoéé.

. Udowodnié, ze funkcja g(z) = 22 jest jednostajnie ciagla na przedziale (-1,1). O

Niech ¢ > 0, wtedy niech 6 = 2¢. Dla z,y € (-1,1) oraz |z —y| < § mamy |22 -y?| < |[(z-y)(z+y)| < -2 =¢.
i

. Zbada¢ ciaglos¢ i rézniczkowalno$é funkcji:
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limg_1- f(2) =1 oraz lim,_1+ f(x) =1, a takze f(1) =1, a zatem funkcja jest ciagla.
limg1- f'(x) = 2 oraz lim,_1+ f'(x) = 1, a zatem f nie jest rézniczkowalna w punkcie 1. Poza tym punktem

jest rézniczkowalna.

. Udowodni¢ wzoér:
sinh(z + y) = sinhz cosh y + sinh y cosh ..
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. Zbada¢ zbieznosé ciagu:
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cos (2n7r + %) = % oraz cos2n7 = 1, a zatem ten ciag nie jest ciagiem zbieznym.

. Korzystajac z Tw. Lagrange’a udowodnij, ze:
larctgx — arctgy| < |z -yl
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Z Tw. Lagrange’a istnieje takie c € (,y), ze 2BI2CEY _ (arete)’(c) = — <
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1. Zatem |arctgz — arctgy| < |z - y|. O

. Korzystajac z warunku Cauchy’ego zbadaé zbieznosé ciggu:
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Ten ciag spelnia warunek Cauchy’ego. Rzeczywiscie jesli € > ==
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to niech N =n i wtedy gdy k>1> N, to
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